Les fractions : exercices

1. Sur les rectangles suivants, représente la fraction qui t’est demandée.
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2. Dans chaque figure, représente la fraction demandée.

	a.
	b.
	c.
	d.
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	e.
	f.
	g.
	h.
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	i.
	j.
	k.
	l.
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3. Je suis une fraction dont le numérateur est 4 et dont le dénominateur est égal au triple du numérateur. Qui suis-je ?

4. Je suis une écriture fractionnaire dont le numérateur est 9 et dont le dénominateur vaut la moitié du numérateur. Qui suis-je ?

5. Je suis une fraction dont le dénominateur est 5 et dont le numérateur vaut le cube du dénominateur. Qui suis-je ?

6. Ecris sous forme d’une fraction.

	a. Trois demis 


b. Six quarts

c. Cinq tiers

d. Trente pourcents

e. Mille trois millièmes
	f. Treize douzièmes

g. Six neuvièmes 

h. Vingt deux septième

i. Cent cinquante sept pourcents

j. Six cent seize six cent sixièmes


7. Ecris en lettres.

	a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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	i. 
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j. 
[image: image44.wmf]1312


k. 
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l. 
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8. Parmi les fractions suivantes, quelles sont celles qui sont équivalentes ?

	a. 
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	b. 
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	c. 
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	d. 
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	f. 
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	g. 
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9. Simplifie ces fractions au maximum.

	b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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	f. 
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g. 
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h. 
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i. 
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×


	j. 
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k. 
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l. 
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m. 
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	n. 
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o. 
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p. 
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q. 
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10. Ecris sous forme d’une fraction irréductible.

	a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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	g. 
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h. 
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i. 
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j. 
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k. 
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l. 
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	m. 
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n. 
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o. 
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p. 
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	q. 
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r. 
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s. 
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t. 
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u. 
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11. Transforme en douzième

	a. 
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b. 
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	c. 
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d. 
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	e. 
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f. 
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	g. 
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h. 
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12. Complète le tableau suivant.

	Ecriture décimale
	0,5
	
	
	
	
	1
	0,17
	
	

	Fraction réduite
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50


	
	
	
[image: image102.wmf]5

8


	

	Pourcentage
	
	
	25%
	65%
	
	
	
	
	210%


13. Trouve la fraction de dénominateur égal à 40 qui représente le nombre 
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15

.

14. Trouve la fraction équivalente à 
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 et dont le numérateur vaut 14.

15. Trouve la fraction égale à 1,25 et dont le dénominateur vaut 12.

16. Place chacune de ces fractions dans le tableau ci-dessous : 
[image: image105.wmf]1

3

 ; 
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 ; 
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 ; 
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 ; 
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.

	Fractions < 1
	Fractions = 1
	Fractions > 1

	
	
	


17. Complète par <, > ou =.

	a. 
[image: image110.wmf]43

...

43


b. 
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2


c. 
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	d. 
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e. 
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f. 
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	g. 
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33


h. 
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i. 
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	j. 
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k. 
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l. 
[image: image121.wmf]137

...
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18. Sans effectuer les divisions, compare les quotients suivants.

	a. 
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 et 
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b. 
[image: image123.wmf]0,44

 et 

330


	c. 
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 et 

75150


d. 
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 et 
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	e. 
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f. 
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19. Trace une demi-droite que tu gradue jusque 3 (échelle : 1 unité
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3 cm). Place-s-y les fractions suivantes :
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. Classe ensuite ces fractions par ordre décroissant.

20. Trace la droite ci-dessous sur ta feuille (échelle : 1 unité
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4 cm).

a. [image: image1.wmf]1
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Donne une fraction correspondant aux points :
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b. Place les points :





R(
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c. Entre quelles abscisses entières consécutives se situe F ?

d. Entre quelles abscisses entières consécutives se situe O ?

21. Calcule.

	a. 
[image: image135.wmf]12

 de 84

14


b. 
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 de 72

6


c. 
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28
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×


d. 20 % de 150
	e. 
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 de 45

3


f. 
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 de 260

10


g. 
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200

100

×


h. 6 % de 19,90
	i. 
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×


j. 
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30

15

×


k. 200 % de 13

l. 
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 de 256

16


	m. 
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3,6

6

×


n. 90 % de 990

o. 
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×


p. 
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22. Complète les égalités suivantes.
	a. 8 = 
[image: image147.wmf]2

3

 de …

b. 25 = 
[image: image148.wmf]1

2

 de …

c. 15 = 
[image: image149.wmf]5

11

 de …

d. 48 € = 
[image: image150.wmf]6

7

 de …
	e. 375 € = 
[image: image151.wmf]3

8

 de …

f. 75 dm = 
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4

 de …

g. 80 kg = 
[image: image153.wmf]4

5

 de …

h. 1000 € = 
[image: image154.wmf]2

5

 de …


23. Complète par une fraction.

	b. 1 mois = 
[image: image155.wmf]...

...

 d’un trimestre

c. 1 jours = 
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...

 d’avril

d. 125 € = 
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...

 2000 €

e. 15 cm = 
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...

 de 1,5 m
	f. 12 = 
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...

 de 36

g. 30 = 
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...

 de 100

h. 26 = 
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 de 39

i. 48 = 
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 de 40


24. Calcule.

	a. 
[image: image163.wmf]111432
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	b. 
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25. Reproduis le tableau ci-dessous et complète-le.

	x
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	1,8
	4
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[image: image170.wmf]33

2


	
[image: image171.wmf]4

2

7



	y
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[image: image174.wmf]4

5
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	0,5
	5
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26. Calcule en respectant les priorités des opérations.

	a. 
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5

44

×-


b. 
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23

7

+×


c. 
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5

54

+×


d. 
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2

55

-×


	e. 
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3

44
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f. 
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3
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g. 
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3
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h. 
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3

44
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	i. 
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×
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j. 
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×
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k. 
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l. 
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	m. 
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n. 
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o. 
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p. 
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27. 
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	a. 
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	b. 
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2


	c. 
[image: image201.wmf]2

3


	d. 
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	e. 
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28. On donne 
[image: image204.wmf]11

a, b et c0,5

84

===

. Calcule : ab ; ac ; 
[image: image205.wmf]abac

+

 ; 
[image: image206.wmf](

)

abc

+

. Que remarque-t-on ?

29. [image: image208.png]


Héphaïstos le dieu forgeron grec doit fabriquer 300 armes pour les hoplites (soldats) du roi Léonidas. Le premier jour il en forge la moitié. Le deuxième jour, il en forge un tiers et le troisième il en forge un dixième.
a. Calcule le nombre d'armes qu'il a forgées chaque jour.

b. Calcule le nombre d'armes qu'il lui reste à forger

c. Quelle fraction des armes a-t-il forgé à la fin du troisième jour ? 
d. Quelle fraction des armes lui reste-t-il à forger ?

30. Héphaïstos le dieu forgeron grec doit fabriquer 300 armes pour les hoplites (soldats) du roi Léonidas. Le premier jour il en forge la moitié. Le deuxième jour, il en forge un tiers du reste et le troisième il en forge le dixième du reste.
a. Calcule le nombre d'armes qu'il a forgées chaque jour.

b. Calcule le nombre d'armes qu'il lui reste à forger

c. Quelle fraction des armes a-t-il forgé à la fin du troisième jour ?

d. Quelle fraction des armes lui reste-t-il à forger ?

31. Mes quatre enfants adorent la confiture. Caroline mange à elle seule un pot en douze jours, tout comme Paul son frère jumeau. Quant à Béatrice, elle en mange un en dix-huit jours et Florence en neuf jours. A quel rythme dois-je acheter ces pots de confiture si je ne veux pas en manquer ou devoir en mettre en stock ?

32. Pierre a déjà lu les trois cinquièmes de son livre de 280 pages. Combien de pages a-t-il lu ?

33. Tu as reçu les deux tiers de 150 € et ton frère le reste. Combien as-tu reçu ? Combien a reçu ton frère ?

34. Dans une classe de 28 élèves, 20 partent à la patinoire. Quelle fraction de la classe est partie ?

35. Ton grand père te destine une somme d’argent payable en deux fois. Tu reçois dans un premier temps les quatre septièmes de cette somme, soit 32€. Combien recevra dans un second temps ?

36. Une classe est composée d’un tiers de fille et de 12 garçons. Combien y a-t-il d’élèves dans cette classe ?

37. Une enquête dans une classe donne les résultats suivants : 9/22 des élèves prennent le bus, 3/22 d’entre eux vont à l’école à pieds et les élèves qui viennent en vélo sont deux fois plus nombreux que ceux qui y vont à pieds. Cette enquête est-elle complète ? Justifie par calcul.

38. [image: image209.png]


Pour une journée d’excursion, il est prévu un demi-pain pour le matin et les trois quarts d’un pain pour chacun des deux principaux repas de la journée. Deux pains suffisent-ils pour la journée ? Justifie.

39. Une citerne est remplie aux cinq huitièmes de sa capacité. Pour la remplir complètement, il faut encore verser 372l. Quelle est, en litres, la contenance totale de cette citerne ?
40. Une cuve à mazout est remplie aux trois cinquièmes. En y versant 300l, elle est alors remplie aux trois quarts. Quelle est la capacité de cette citerne ? Justifie.
41. Dans un centre de vacance, 1/5 des enfants ont 8 ans, 1/3 ont 9ans et 15% ont 12 ans. Quelle est la fraction des enfants qui n’ont ni 8 ans, ni 9 ans, ni 12 ans.

42. Un lecteur DVD coûtant 199 € est soldé avec 20 % de remise. Quel est le nouveau prix de ce lecteur ?

43. Une tonne de charbon coûte 300 € HTVA. Quel en est le prix TVA de 6 % comprise ?

44. Un pull coûte 50 €. Pendant les soldes, son prix est de 40 €. Quel est le pourcentage de remise ?
45. Dans une classe, 20% des élèves ont 13 ans. Parmi les autres, 30% ont 12 ans. Les 14 élèves restant ont 14 ans. Combien y a-t-il d’élèves dans cette classe ?
46. Sarah dit : « J’ai bu les trois quart des deux cinquièmes d’une bouteille d’un litre de jus de fruits. » Quelle quantité (en cl) de jus de fruits Sarah a-t-elle bue ? Justifie par calcul.

47. Un petit fils a les trois quarts des deux neuvièmes de l’âge de son grand- père. Sachant que celui-ci a 78 ans, quel est l’âge du petit fils ? Justifie.

48. Patrice a dépensé le quart de son argent pour acheter un livre et le tiers de ce qui lui restait pour un acheter un CD. Il a alors l’impression qu’il lui reste la moitié de son argent de départ. Qu’en est-il ? Justifie.

49. Les trois-quarts d’un nombre valent 366. Quel est ce nombre ?

50. Salim décide de dépenser le contenu de sa tirelire pour acheter des cadeaux de Noël à tous ses frères et sœur. Il consacre 3/11 de sa "fortune" pour acheter un cadeau à Djibril, 3/8 pour Malik et 2/9 pour la petite dernière Sûri. Qui a reçu le cadeau le moins cher ?  

	51. Les points A, B et C sont trois sommets consécutifs d’un pentagone régulier inscrit dans le cercle de centre O. Quel pourcentage de l’aire du disque représente l’aire de la partie colorée ?
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52. Un avion de la ligne Bruxelles-Cannes fait escale à Paris. Au départ, trois quarts des sièges sont occupés. Après l’escale à Paris, où 18 personnes montent, l’avion est alors plein aux quatre cinquièmes. Combien y a-t-il de sièges dans cet avion ? Justifie. 
53. Sept cars, pleins de touristes aux deux-tiers se dirigent vers Sète. A Troyes, un quart des touristes en descend. Peut-on alors mettre les trois-quarts restants dans trois cars ? 
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